

Előzetési díj helyben

Egész évre . . . 10 kor. — fill.
Egy hóra . . . — . 90
Egy hétre . . . — . 20

*—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . — . 7

*—

Egyes szám . . . 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

*—

Hirdetések ezm 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

*—

Nyílt soronként 40 fill.

*—

Fáziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri díjak előre fizetendők

Eladták a bőrünket.

A magyar nemzetre szomorú újév virradt. Mint a leggyorsabb fürgeteg, úgy járta be az országot és nyilallott át minden igaz magyar ember szívére a szó: „a kiegyezést megkötötték.”

Nem tudjuk még a részleteket, hogy milyen alapon történt meg a kiegyezés, de már az magába eléggé aggasztó, hogy nem tudtuk lerázni a nyakunkról az osztrák vérszipókat.

Tehát tíz évig ismét gyarmata leszünk Ausztriának. Hogy mit jelent ez, azt fölösleges magyarázgatnunk, mert érzik, tudja azt minden magyar ember. Sajnos, csak azok nem tudják, a kiknek módjukban állott volna ezt megakadályozni.

Tehát beteljesedett jóslatunk, hogy a kiegyezést minden áron meg fogják kötni. Meg, mert ezt úgy akarja a király. Sajnos, nem voltak bátor, nyíltszívű tanácsadói a magyar királynak, kik megmondják, hogy ez az újabb kiegyezés Magyarországnak a sírját ássa meg.

Megtörtént a kiegyezés anélkül, hogy a nemzetet meghallgatták volna. A nemzet akaratát e fontos kérdésben mellőzték. Hiába való volt minden erőfeszítése a nemzetnek, hogy megakadályozza a katasztrófát.

Azt irtuk katasztrófát, de több ez ennél is, mert valóságos Isten csapása a kiegyezés a magyar nemzetet.

Bujócskát játsztak a nemzet előtt vezetői. Betellett a „vakulj magyar” közmondás. Mondva csinált akadályokat kürtöltek világgá csak azért, hogy ne lásson, ne tudjon a nemzet semmit abból, a mit vezető politikusaink a kulissza mögött csinálnak.

Az osztrák arezátlanság megint győzelmet aratott s mi vagyunk a győzelem siratói. Követeléseiket az osztrákok oly magasra esigázták, hogy abból engedni nekik egyáltalán nem volt áldozat. S mégis a mi hamis képti

vezető politikusaink azt szeretnék elhíttetni velünk, hogy nagy áldozatokat hoztak nekünk az osztrákok a tizenkettedik órában adott engedményekkel.

Ez nem igaz; az osztrákok semmit sem engedtek. Engedni csak mi loyális magyarok engedtünk, minthogy ide s tova nemsokára mindent elengedünk mi magyar államiságunkra emlékeztetne.

De nem sokáig mehet ez az engedmény, mert a kijátszott nemzet fel fog ébredni s vissza fogja követelni a most könnyelműen feladott jogokat, s jaj lesz akkor az ámitóknak.

Legyen elég a busongásból, lépünk a tettek mezejére. A legerősebb gátokat kell állítani a nemzet jogfosztói elé s mint egy, álljon a nemzet talpra, visszakövetelni elköttyavetyélt jogainkat és az osztrákoknak eladott bőrünket.

(=)

Gyenge vigasztalás. A kiegyezési tárgyalások befejezése alkalmából nem érdemtelentelen felemlíteni, hogy a kormány kebelében minden intézkedés megtörtént arra az esetre, ha a kiegyezési tárgyalások meghiusulván, a külön vámterület felállításának szüksége állott volna elő. Mint a „Kül. Ért.” jelenti a kormány erre vonatkozólag a legapróbb részletekig birtokában van a Magyarországra behozott áruknak származására és értékére vonatkozó adatoknak.

Tilos a dohányzás.

Arról van szó, hogy a vasuton tilos legyen a dohányzás. Az Államvasutak igazgatósága ugyanis arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy tiltsa el a dohányzást a vasuti várótermekben, a személykocsikban, még az éttermekben nevezett vasuti kocsikban is. És szabjon ki a dohányos utasok számára külön dohányosfülkét. Ebbe győnmöszöljék be azt az utast, aki dohányozni akar. Ott aztán eldudolhatja azt a régi busnótát, hogy „már a magyar szabadon sem pipálhat”. Igen szép nóta, és sok értelme volt az ötvenes években, ami-

kor a császári trafik nem kellett a magyaroknak. Azóta magyar kir. dohánytözsde lett a trafikból, s a magyar nemzeti állam jövedelmét szaporítja a dohányos ember. Mért demonstrál a magyar királyi Államvasut a magyar királyi dohányjövődék ellen és mért zavarja bele a nyugodalmas pipás magyart ebbe a tüntetésbe?

Talán azért, mert a porosz vasutakon is meg akarják tiltani a dohányzást, már pedig nekünk minden német példa, legkivált pedig a rossz példa nagyon kedves, vagy talán azért, mert az igazgató urak röstellik hogy már régóta nem találtak ki semmit. A rendes igazgató nem imponál, érthető, hogy a bürokrata néha-néha reformokról álmodozik. Akadt már olyan reformátor is, aki azt javasolta, hogy ezután a foszfort a gyújtó másik végére rakják, nem arra, amelyen most van. Amikor az embereket elfogja a javítás fanatizmusa, álmatlan éjszakákon egyebet sem tesznek, csak terveket eszelnek ki. Ilyen éjszakákon, ilyen fanatizmussal eszelték ki a dohányzás tilalmát.

Helyes dolog, hogy a pipás embertől ne szenvedjen az, aki nem dohányozik, helyes intézmény tehát a nem dohányosok külön szakasza. Az én szivarom ne zavarhasson senkit, aki hektikás, torokfájós, egyéb baj vagy csak antinikotinista. Adjunk neki menedékhelyet, üljön be a nem dohányzófülkébe és díszérje a levegőt, amiért csak a vasuti masina kormos füstje rondítja. De bennünket, akik az állam rossz dohányját szívjuk, ne zavarjanak ki a rendükből, mert mi vagyunk a többség. Nekünk a dohányzás talán rossz szokásunk, de szokásunk, nekik a nem dohányzás talán jó szokásuk, de ugyancsak szokásuk. A két szokás közül mért a kisebbséget becsüli jobban a vasut? Csakis azért, hogy újabb rendeletet böcsáthasson ki. A rendelet-mánia lehetetlenné teszi a nyugodalmas életet. Kizavarják vele a békés embert az országból. A villamos vasuton, az omnibuszon, a föld alatt járó vasuton valahogy belenyugsunk a dohányzás tilalmába, mert csak néhány percig utazunk rajtuk, s néhány percze még a rossz szokásunkról is le tudunk mondani, de mikor én Debreczenbe utazom, ne győződjön meg a vasut azzal, hogy jó szokásra akar fogni. Bizza rám, hogy hogyan ölöm az idegeimet, s ne zavarjon a kényelmemben, amikor az én kényelmem senkiben sem ejt kárt.

SZÍNHÁZ.

A botrány.

Az itt időző színtársulat anyagi gondok között kezdte meg előadásait. Reménykedtünk, hogy Marosvásárhelyt az elbillent helyzetet egyensúlyba hozza színpártoló közönségünk. Sajnosan tapasztaltuk, hogy a reménység keserű csalódás képében jelent meg és ebben a városban éheznek és fáznak a művészet e szerény apostolai.

Mi volt az oka? Kit hibáztassunk? Olyan kérdések, melyekre jellemző példát tudunk mondani nem egyet. A tegnapi botrány szomorú és elkésztető finise volt a többinek. A színtársulat pénzhez vágyott, legalább annyit, hogy a művelés utra keljen. A pikantiával megfűszerezett darab vonzott s a közönség megtöltötte a színházat. Öröm volt látni, mint siettek szín elé a társulat tagjai, hogy előadás után egy pár forinthoz jussanak.

De egyszerre csak a harag lavínja elöntötte Thalia templomát. A férfiak káromkodtak, a nők sirtak. Benkő László nyomdász lefoglalta az utolsó fillértiket.

Az első pillanatban hihetetlennek látszott a dolog. Miféle jogon, miféle ítélet alapján? Jog, ítélet nincs! Tartozik az igazgató színlap árával. Nagy summa! 50 forint!! Az elkésztetés tetőpontra hágott. A színészek lemondták a darabot s kivonultak a színházból. A közönség a hallatlan botrányra követelte a pénzt, mely már Benkő László zsebében csegett.

A nyomarúságnak megörökítésre méltó képe következett ezután. A botrány ijjesztő lett. Már fenyegető kezek mutatkoztak a levegőben. Ha Benkő nem távozik el, meglinecelik.

Tarthatatlanná vált már a helyzet, midőn dr. Bernády György polgármester megjelent a közönség eljenzése között és kijelentette, hogy Benkő ur tartozására már összegyűjtötte az 50 forintot. Zugó éljen volt a felelet. A közönség egyik fele megnyugodott, míg többen megbotránkozva Benkő eljárásán, haza mentek. A darab 1/29 órakor kezdetét vette.

Az izgalom azonban előadás végéig nem csillapodott le. Mindenki Benkő eljárásáról beszélt. A nagy mecenás, a ki nap-nap után ingyen jár a színházba, ilyen merészellen tenni?!

Nem tudom, ismeri-e Benkő ur a B. T. K-et. Ha nem, ismerjen legalább egy kis emberséget, mert erre már igazán nagy szüksége van neki, a ki a színügypártolás terén két éve működik Baróthy-féle ezüst koszorúkkal.

Oroszlány Gábor.

„Az őrnagy ur.”

Tegnap este Földesi társulata bucsuzóul bemutatta Sylvaine 3 felvonásos bohózatát, „Az őrnagy ur”-at. Erről a darabról tulajdonképpen nincs is mit írjunk, mert a mi kis meséje van a darabnak, a szereplők azt sem domborították ki. A színészek — ugylátszik — közmegegyezéssel csak arra törekedtek, hogy minél arcpirítóbb frivolitásokkal tegyék utáltá a darabot. Pedig e darab összevágó előadásban is a szövegben lefejtetett díserét jeleneteknek felhasználásával nagyon is élvezhető lett volna. De semmi esetre sem úgy, mint ezt az este láttuk.

Ha az estéli előadást összehasonlítjuk a bpesti Vígsház „Őrnagy ur”-jával, akkor nem ismerünk reá egyáltalán a darabra, mert nálunk minden egyes szereplő saját maga irt szerepet magának, nem pedig az író által megirt szerepet mutatott be.

Különbözik a mi még e darabban élvezhető volt, az a Fábrián Kornélia Panlette-je (kinek mellékesen mondva jutalomjátéka volt s kinek egy pár virágcsokor is kijutott) és Berky Ferencz Montgiron ezredese volt. Még valamit nyújtott Nieczkiné Dingoisné szerepében. Ellenben teljes igyekezettel fáradozott a darab összerontásán Árdas Pista Labordette őrnagy szerepében, ki egyáltalán nem egy művelt francia tiszte, de egy darabos fatuskót mutatott be, valamint Rónai Hermin Helvise néni szerepében a legizléstelenebb tulságba ment.

Különbözik az egész darabon meglátszott, hogy a színészek inkább éhesek, mint jókedűek voltak. (=)

Az estéli előadással be is fejezte a városunkban működő színtársulat itteni szereplését.

Sajnáljuk, hogy felreértések és ki nem egyeztetethető differenciák miatt — melyek a direktor és színészek, a közönség és direktor között merültek fel — a társulat itteni működésével nem a legjobb emlékeket hagyta hátra — nem a legjobb emlékekkel távoztak.

Mi részünkről minden lehető elkövetünk, hogy a társulat itt működése sikerrel járjon, itteni szereplése biztosítva legyen — nem a mi részvétlenségünknek és nemtörődömségünknek tudandó be az a sajnálatos eredmény, melyet a társulat városunkban elért. (Sz.)

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. január 3.

— **Milyen volt a magyar huszár?** Ez a czime a mai tárczarovatunkban V. Filep Albert 1848—49-beli honv. százados tollából megjelent érdekes közle-

ménynek. A jövő számunkban tovább folytatjuk a már megkezdett Csarnokunkat.

— **Helyreigazítás.** Tévedésből került lapunkba azon eljegyzési hír, hogy dr. Pap Sándor szászrégeni ügyvéd Fay Mártát eljegyezte. E hírnöket oda módosítjuk, hogy Fay Andor kir. körjegyző kedves és nagy műveltségű leányát nem Pap Sándor dr., hanem magyardenzsei dr. Papp László ügyvéd jegyezte el. Midőn ezen tévedésünket rektifikáljuk, részünkről is boldogságot kívánunk a frigyre.

— **Ingyenes előadás.** A helyi Székely Társaság vasárnap délután (jan. 4-én) a vármegyeház nagytermében iparosok és iparos ifjak képzésére ingyenes előadást tart a következő műsorról: 1. „A természettudományi tárgyról”, felolvas Papp Sándor tanár, társasági tag. 2. Szavai Weintraub Hermin k. a. 3. Hegedűn játszanak Kerekes Béla és Römischer Frigyes. 4. „A lidérc”, szavalja György Gergely ip. segéd. Az előadás kezdete d. u. 4 órakor.

— **A közigazgatás egyszerűsítése (?)** Az újévben érvénybe lépett közigazgatás egyszerűsítése folytán az ügykezelés körül annyi munka merült fel, hogy a marosi felső járási főszolgabíró a hivatalos órák számát 8-ra emelte fel. Ez is egy jellemző példa a közigazgatás egyszerűsítésére (?).

— **Nemzetiségi izgatók.** A kir. ügyészség Körödi Lutz orsz. képviselő, dr. Orendi ügyvéd és dr. Liess brassói újságírók ellen a „Kronstädter Zeitung”-ban elkövetett nemzetiségi izgatás miatt vádat emelt, a melyet a helyi kir. törvényszék elejtett. Az ügyész felebbezett a kir. táblához, a mely az ügyet az esküdtszék elé utalta, mert az ügyészség által inkriminált „Magyarok és oláhok” és „A helységnevek kérdése Magyarorszában” czimű czikkében erős nemzetellenes törekvés és izgatást látott. Ez a per valószínűleg a jövő esküdtszéki cziklusba fel lesz véve.

— **Piszkosok a járdák.** A rendőrkapitányság kegyes jóvoltából s a járda szabályzat helytelensége és hézagossága folytán ott állunk, hogy Maros-Vásárhely th. joggal felruházott szab. kir. város külső képe olyaténképpen néz ki, mint eldugott Isten és emberektől elhagyott falu külseje. Az aszfalt járdákon újni magasságban áll a sár, a piszok — ezen kell keresztül gázolnia a közönségnek, ha balsorsa az utcára veti. S mikor aztán nagy nehezen haza evez, van dolga minden rendű és rangu kefének, melyeknek az a hivatása, hogy a sárral borított cipő és ruha ismét a régi fényben és tisztaságban ragyogjon. A legmelegebben ajánljuk a türhetetlen helyzeten való javítást a rendőrkapitányság figyelmébe — akár a járda szabályzat

A világ legjobb varrógépei a valódi Singer gépek.

Könnyű járásukért és tartósságukért a legmesszebb menő jótállást vállaljuk. — **Csatádi gépeket havi 3 forint, iparos gépeket havi 4 forint részletfizetésre adunk gyári árjegyzék szerint.** Készfizetés esetén 15% engedmény.

A legolcsóbb Singer gép is alkalmas a műhímzés és művarrásra, melyre vevőinket ingyen oktadjuk háznál is.

fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,

A valódi Singer gépek főaktára.

8 13—30

Nagy raktár: Villamos világítótestek, szobatelefon, torna- és sportcikkekből.

módosításával, akár pedig bármiféle más intézkedéssel történjék is az. De intézkedésre halaszthatatlan szükségünk van.

— **A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet,** mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet *t. szabóipari szakcsoportjánál* rendelje ruháját az, aki jutányos áron divatos, tartós s elegáns szabású, szép ruhát óhajt készíttetni. *Lovagló nadrágnak való szövetek nagy választékban*

— **Figyelemre méltó!** A téli idényre a legjobb minőségű T E A R U M a legolesőbb árban kapható a „*Megyesfalvi Likőr, Rum-és Cognac-gyár*” kizárólagos főraktárában *Széchenyi tér 50. szám* (Baruch ház) és nagy raktárában, *Széchenyi tér 29-ik szám* (a nagy mészárszék tőzsomszédságában.) — Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szesz italok, *valódi seprő és szilvapálinka*, háromszéki *fenyővíz* nagy választékban kapható. 12

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük, hogy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, miszerint *férfi szabó divat terműnk* f. év nov. 15-én az ujonan épült Széchenyi-tér 39. szám alatt levő gr. Lázár palotának egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is úgy bel, valamint külföldi angol és skót szövetkülönlegességekből idényenként mindig a legdivatosabb nagyválasztékú raktárt tartunk és mindig a változó legújabb divat szerint mesteri szabással csakis első rangú munkások által elkészítve a legszebb és elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőinknek. Midőn eme, valamint azon körülményre, hogy hitelképes egyéneknek előnyös feltételek alapján készséggel állunk rendelkezésükre, egyben legyen szabad készséges szolgálatainknak felajánlása mellett a n. é. közönség szíves pártfogását kérni. Tisztelettel *Erdész és Spitzer.* (13.) 21—30.

— **Privát óra.** Egyetemi hallgató a délutáni órákban privát órákat ad — *mindkét nembeli* tanuló ifjuságnak. Czim e lap kiadóhivatalában.

— **A hosszú téli esték** a legalkalmasabbak, hogy a tavasz nyíltával megkezdendő építkezéseinkhez terveket készíttessünk. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha szándékolt építkezéséhez *terveket és költségvetést* kér a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet építő ipari szakcsoportjától*, mely olcsó, szép és kifogástalan építkezéseiről ismeretes.

CSARNOK.

Milyen volt a magyar huszár?

Tört. esemény az 1848—49. évi szabadságharzból.

(Sándor Kálmán hat éve meg nem szűnő kérdésére leírva.)

Nagyszében bevétele s az osztrák seregnek Oláhországba kivándorlása után *Bem* az erdélyi hadsereg egy kis részével a vas-

kapun át kivonult a Bánátba. Feladata volt a temesvári várat ostrom alá venni; továbbá hogy Puchnernek Mohádia felől Magyarországra betörő seregét visszaverje Oláhországba.

Lugosra érkezve, mielőtt a temesvári vár ostrom alá vételére indult volna, *Tolnai Gábor őrnagyot* a 87-ik zászlóalj két századával s félszázad Würtemberg huszárral, azon feladattal küldte le a Bánátba, hogy a temesvári vár őrsége és Puchner serege közötti közlekedést vágja el.

Három napon vonultunk ellenséges vidéken, folytonos veszedelmek között; harmadnapra: egy regényes oláhfaluba érkezünk, minden élelemből kifogyva

A falura ráparancsoltak, hogy élelmet teremtsenek elő, a legénységnek pihenő rendeltetett. Mi tiszték bevonultunk egy közeleli lakásba.

Tolnai őrnagy kiment s éppen meglátott két huszárt, kik javában püfölké az oláhokat. Az őrnagy haragjában alaposan megkardlapozta a huszárokat, azzal visszajött a tiszték közé.

Rövid pár perc múlva, kopogtatás után a szobánkba belép két huszár, ezzel:

— „Jelentjük alássan őrnagy ur, csak azért jöttünk, hogy megkérdezzük, miért tetszett megkardlapozni pajtásunkat?”

Tolnai katonáson ennyit válaszolt:

— „Felelősséggel csak Bem tábornoknak tartozom; *jobbra át — indulj!*”

— „Jelentjük alássan, *megértettük!*” Ezzel a két huszár szalutálva távozott.

Kevés idő múlva kimentem megnézni, mi történik? s hallom, hogy a huszárokat egérvető káromkodások között mondják:

— „Ezért jöttünk mi haza Galicziából, ezer veszély között?”

Igy bannak *íthón* a magyar huszárokkal?

Rongyosak, éhesek vagyunk, „lehung” sincs már több nap óta; jöjjön csak a német, legyen a mi lesz, meggyünk vissza, — állunk — a némethez.”

Javában dühöngenek, mikor sebes vágatva jön a két portyázásra kiküldött huszár azon kiáltással, *Itt az ellenség! Itt van a német!*

Megdöbbenve állottam a haragos huszárok között, *hogy mi lesz már most?*

A huszárok gyorsan nyergelni kezdtek. És — (alig akartam hinni a fülemnek.) ilyenforma kiáltásokat hallok:

— „Nó a kutya Istenét németje, éppen jókor jöttél, *jó kedvünkben kapsz.* Most megtanítunk arra, hogy: *mit tud a magyar!*”

Könnyekkel a szememben meghajoltam ez egyszerű emberek óriási *hazafiassága* előtt.

Ilyen volt, és ilyen lesz a magyar huszár!

V. Filep Albert

1848—49-es honvéd százados.

Sz. 8236—902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy K. Nagy András és neje végrehajthatónak Fekete Ilona végrehajtást szenvedő elleni 800 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén levő M.-Sámsondon fekvő m.-sámsondi 6 sz. tjkvben A + 1 rsz. 1232 hrsz. a. ingatlanból az előzőleg Fekete Ilonát illetett 1/6-od rész jutalékra 180 kor. 17 fill. kikialtási árban m.-sámsondi 447 sz. tjkvben A + 1 r. 854/10 hrsz. a. erdőre 2 korona, a 2 r. 854/18 hrsz. a. erdőre 9 korona kikialtási árban és pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján a nem adós társtulajdonosok Kis Mózes, Kis Pál, Budai Róza, Budai Zsuzsa, Fekete Zsuzsa, Fekete Ferencz, id. Balogh Józsefné, Balogh József, Kis (Gergely) Ágnes, Aszalós István és kisk. Szöllősi Róza, Sándor Irma s Albert jutalékára is, tehát az egész ingatlanokra, továbbá a m.-sámsondi 648 sz. tjkvben A + 1 r. 157, 158 hrsz. a. faház és kertből Fekete Ilona jutalékára, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a alapján a nem adós társtulajdonos Székely Péter jutalékára is, tehát az egész ingatlanra 330 kor. s végül a m.-sámsondi 747 sz. tjkvben A + 4 r. 1783/2, 1784/3 hrsz. a. szántó és legelőre 349 kor. s így összesen 870 korona 17 fillérben ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1903. évi január hó 15 napjának d. e. 9 órájkor** Mező-Sámsond község házájánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 10.0%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól, 1902. évi október hó 3-ik napján.

Kovács,

tkvi egyesbíró.

17.

AZ ÚJÉVRE

a **Bucher Károly-féle** kitchinó a gárdi rizling boraimból a **asajtólást** csapoltam meg,

mélynek liter-jét **60 Kéért** mérem ki. **Sütődémbe finom vajás kalácsok megrendelhetők 20 krtól 50 krig.**

Sütődém részére naponta 50 liter jöminőségű tejet és nagyobb mennyiségű vaját keresek.

Tisztelettel

Hofman Károly

üzletei Szt-Miklós-utca 9. sz.

Hülesből eredő bántalmak ellen
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a
Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájdalmat is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.
Grdélyi fogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a
dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban.
Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár. 5



Hirdetmény.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1903. január hó 1-től kezdve a nálam levágandó marha-, borju- és sertés-hus árakat osztályoztam, és pedig:

Marhahús.	
I. osztályu fersály bélszín	44 kr.
II. " " " "	40 kr.
Szegy " " " "	32 kr.
Borju húsok.	
I. osztályu fersály bélszín	44 kr.
II. " " " "	40 kr.
III. " " " "	36 kr.
Becsinálnak való	28 kr.
Gulyásnak való	24 kr.
Szopó borju.	
Eleje " " "	50 kr.
Hátulja " " "	60 kr.
Sertés hús.	
Kilónként " " "	50 kr.
Karély, bélszín fersály	52 kr.
Tisztított bélszín nyomtatás nélkül " " "	80 kr.
melyből kilónként is szolgálók.	

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közönségnek tisztán kezelt mindennemű friss füstölt hús-neműimet is.

6 Kiváló tisztelettel
Réthy János.



Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.

— **Aki** előnyös áron igazán kényelmes és a legjobb minőségű anyagból szép, divatos cipőhöz akar jutni: forduljon a **Maros-Vásárhelyi Ipari Hitel- és Szövetkezet**, mint az O. K. H. SZ. T. **bőr- és szövetkezet** **szekesportjához**, mely e tekintetben teljes megelégedésre szolgálja ki. *Nem tetsző darabok még kívánatra sem adnak ki, hanem azok helyett mások készíttetnek.*

Eladó üzlet.

Gyulafehérvárt a Fötéren
30 év óta fennálló
és nagy vevőkörnek örvendő
elsősorú női- és férfi
divatkereskedés
családi ügyek miatt

ELADÓ
vagy fiatal üzlettárs
kerestetik.

Levelek e lap kiadóhivatalához intézendők. 325 12—12

Szekely tüzifa raktár!

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárából minden időben **100 kiló kitűnő száraz**, rövidre vágott

TÜZIFÁT

pontosan, hiánynélkül kimérve, házhoz szállít **80 kr-ért**, valamint a raktárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket **Gyulai Testvérek** üzlete is elfogad. Telefon szám 143. (4)

— **Ha ön butort akar beszeretni**, akár egyes darabot, akár egész szoba vagy teljes lakás berendezést, ne mellőzze ajánlatot kérni a **Marosvásárhelyi Ipari Hitel- és Szövetkezet** faipari szakosztályának közös műhelyétől, ahol nem tudatlan ifjanczok, hanem a munkában megőre-
dett, sok tapasztalattal és közügyességgel bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet tagjai — a legmagasabb igényeket is kielégítő csinnal, a legtartósabb kivitelben készítik el kívánt izlés szerint a butorokat. Szövetkezeti elv: **szoliditás, olcsóság, pontosság.**



Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhoz szállítva) **szobafűtésre.**

Diószén 100 kiló
Koczká szén 100 kiló
Darabos szén " " " "
Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.
A fent említett szenek teljesen pormentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:
2-szer mosott ostrói kovács szén.
50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!
Tisztelettel
33—0. **Kornhäuser Szidor.**
(1.)



Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. **vendéglő helyiségünkbe** árusítandó

asztali- és csemegeborainkra.
1 liter finom veyyes b.-madarasi 44 kr.
1 " " egerszegi rizling 60 kr.
1 " " carbenet 60 kr.
1 liter finom ráczürmös 50 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását tisztelettel kéri

2 38—0 **Petri Zs. és Társai**



Olcsó tüzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégtől átvett **felső vasut mellett**

tüzifa telepemen kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cseresfát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész koci rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva.
Telefon sz. **147.**

Becsés párfogást kér
Schwartz Mendel.

